
,21. II. ÉVFOLYAM. Miskolcz, 1893. szerda, január 25. 7. szám.

18.) 
»orsó 

ion na 
In hús

lassa. 
I és
gaz-

lor.

10

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Negyedévre . 1 frt 25 kr. 2 kor. 50 tii.
Félévre ... 2 . 50 , 5 , — .
Egész évre . 5 . — „ 10 , — „

Megjelenik minden szerdán és szombaton.

Egyes szám ára 7 kr. 14 fillér.

Egyes példányok Groszman J. antiquar 
üzletében, Polacsek V. ésGroák I. dohány 
tőzsdéjében, Groszmann J., Gubás F. és 
Hesz Jenő füszerkereskedésében kaphatók.

SZERKESZTOSEG:
hova a lap szellemi vészét illető köz­

lemények küldendők:
Városháztér lO. szám.

Szerkesztő otílion van minden nap dél­
után 4—5 óráig.

KIADÓHIVATAL:
hova a nyiltterek. hirdetések és elő­
fizetési dijak, valamint reelamátiók 

küldendők :
Wesselényi es König

könyvnyomdája
Deák-ntcza (színház-épület).

POLITIKAI, TÁRSADALMI, KOZOAZOASAOI, TANÜGYI ÉS HELYIÉRDEKŰ LAP.
A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁLIT KÖZLÖNYE

Válasz
Gencsi Samu urnák, a miskolczí déli v. kerület sza­

badelvű párti polgárának Miskolcion.

A „Borsodmegyei Lapok" 7-ik számában 
né lián v kérdést intéztél hozzám a „Szabadsá,jg*'
6-ik számában megjelent azon közleményére vo­
natkozólag, mely Vadnay Károly képviselő- úr! 
politikai működésére vonatkozik.

Vadnay Károly képviselő urnák azt hiszem 
nincs szüksége arra, hogy akár te állj be jel-! 
lerne védőjének: akár az én nyilatkozatom le­
gyen tisztítótüze politikai cselekedeteinek.

Nem tartom épen a Vadnay ur érdekében 
állónak, és tapintatosnak, hogy mi az ő szemé- j 
Íves cselekedetei felett tárgyalást folytassunk, de 
mert reá kény szeritettél, felelek arra.

Vadnay Károly képviselő úrnak magán jel­
iemét nem támadta meg a „Szabadság“, de a 
közélet embere lóven, politizál; ebben az irány­
ban tett cselekedeteinek, szavainak megbirálá- 
lására mindenkit jogosultnak tartok.

A „Szabadságinak pedig nemcsak joga, j 
de mint a függetlenségi párt egyik orgánuma- j 
nak kötelessége is foglalkozni Vadnay Károly 
képviselő úr politikai tónyeivel.

A „Szabadság" a midőn legújabban Vad- j 
nay Károly képviselő úrról megemlékezett, nem 
állított semmi olyan tényt, a mely nem volna , 
igaz és való.

Nincsen a nemzetnek, a függetlenségi párt- j 
nak olyan kegyeletes eszménye, mely ellen Vad- j 
nay Károly képviselő ur egész tüntetőleg és 
ismételten állást ne foglalt volna.

Hogy Vadnay Károly képviselő ur honvéd 
volt s magyar iró, ez a mi szemünkben nem­
csak nem védi, sőt inkább súlyosabbá teszi azt, 
hogy egyike volt azoknak, kik egyedül a Kos­
suth számlájára Grörgeyt rehabilitálni megkísér­
tették, a ki előmozdította azt, hogy Kossuth La­
jos magyar állami polgárjogát .elveszítse; a ki 
lándsát tört a parlamentben a sárga-fekete kard- 
bojt védelmére; ki újabban a Hentzi-szoboinak

a 48/4-9. honvédekkel leendő inegkoszőri íztatását 
indítványozta vs keresztül hajtani akarta.

Váljon nem Vadnay Károk képviselő ur-e 
az. a ki egy politikai kanonoki staIliimért el 
akar hagyni titeket, el képviselői állását?! Nem 
azért, hogy megfelelő politikai állást foglaljon 
el, hanem hogy ő, a gazdag ember legyen azon 
húsos fazéknak gazdája, mely szerintem is in­
kább adható olyan egyénnek, a kinek nincs
anyagi ereje ahoz, hogy gond nélkül szolgálja 
a nemzeti ügyet.

Feltételezem mindnyájatokról, hogy hasonló 
nézetnek hódoltok, mert' tanúja voltam a 1 lenézi 
koszorúzás idejében szabadelvű párti választók 
kitakarásának s nem hiszem, hogy kedves le­
gyen előttetek, hogy képviselőtök az első kí­
nálkozó alkalmat felhasználja arra, hogy a Iá- 
képnél hagyjon benneteket?

Hát, hogy nekünk nem ideálunk az ilyen 
országgyűlési képviselő, és olyan párt, mely 
szó nélkül lenyel ilyen politikai tényeket, az 
kétségtelen, s hogy ennek a „Szabadság" ád 
hangot, azt szerintem jól teszi.

Volt idő, midőn a miskolczí szabadelvű 
párt lapja a miskolczí függetlenségi párt kép­
viselőjét Orbán Balázst „kalandor"-nak nevezte. 
A mi pártfeleink sajnálkoztak annak írója felett, 
s ha a „Szabadörtg" olyat írna, a mely a 
valósággal, vagy illemmel ellenkezik, azt hiszem 
elég annak megítélését olvasó közönségére bízni, 
s épen nincs reá szükségünk, hogy az igazság 
és illem megőrzésére az ellentáborból bárki is 
felhívást intézzen akár hozzám, akár a „Szabad­
ság“ megalapítóihoz.

Végül arra kérlek, hogy ne fájjon néked 
a mi fejünk, ne törd magad azon, hogy mi 
által fognak a függetlenségi párt elvei hódítani,
sőt vedd tudomásul, hogy a .Szabadság1 hi­
vatása jövőre is csak az lehet, hogy ébren 
tartsa a „Fejbolintó Bálintok" ellenében a 
nemzet lelkiismeretét, ostorozza azokat, kik 
a Henczi-szobor koszorúzáshoz hasonló tények­
kel újabb sebeket akarnak ütni az igaz hazafi 
sziveken.

Ha ez nektek nem tetszik, akkor bennün­
ket mindég szembe fogtok találni; ha velünk 
éreztek, együtt és közös erővel fogunk a haza 
javára munkálni. Kovács Lajos,

a miskolczí függetlenségi párt elnöke.

— A „Borsodmegyei Lapok* tegnap újabb ki­
rohanást intézett lapunk ellen. Elől jött Gencsi 

; Samu szabadelvűi polgár, azután a szerkesztőség s a 
classicus nyelv leggyönyörűbb szókincseit szórták árva 
fejünkre. Gencsi polgárnak a méltó választ pár­
tunk nagyérdemű elnöke már megadta, nekünk tehát 
csak a .Borsodmegyei Lapok“ szerkesztőségére vo­
natkozólag van egv pár szavunk. Egyáltalában nem 
tudjuk elgondolni, hogy mi bántja ezeket a jó urakat. 
Czáfolni akartak, de nem tudtak. Utoljára kisült, 
hogy — haragszanak; mert hát nekik mind­
annyiszor, valahányszor mi Vadnay Károly kép­
viselő ur viselt dolgairól nem a leghizelgőbb han­
gon emlékezünk meg, haragudni — muszáj! Hát 
csak hadd haragudjanak. De miután a harag rossz ta­
nácsadó, olyan dolognak a czáfolatába mentek bele, a 
mely dologról semmit sem tudnak. Mi csak annyit 
mondtunk, hogy Vadnay Károlyt nem nevezték ki 
és nem is fogják kinevezni a hivatalos lap 
szerkesztőjévé. Ezt az állításunkat ma is tentart- 
j u k és fenn fogjuk tartani mindaddig, 
m i g a tények be n n ü u k e t meg ne m czá- 
tolnak. Erős a meggyőződésünk, hogy nem is 
fognak megczáfolni. Annak a frázisnak, hogy 
közléseink „minden alapot nélkülöző koholmányok“, 
nincs semmi értelme. A vak ember letagadja azt 
iá, hogy a nap süt az égen. Különben a kormány 
hivatalos és félhivatalos orgánumai épen ilyen mo­
dorban szoktak dementálni minden olyan hirt, me­
lyet az események kérlelhetlen logikája később be­
igazolt. Abban igazsága van laptársunknak, hogy mi 
nem a miniszterek és más nagy hatalmak előszo­
báiból várjuk és kapjuk értesítéseinket, de legyen 
róla meggyőződve, hogy alap nélkül és a levegőből 
nem beszélünk. A mi lapunk hangját és irmodorát 
illeti, melylyel laptársunk sehogy sem tud kibékülni 
— arra nézve csak annyit jegyzőnk meg, hogy hír­
lapi rodal mi tisztesség és ildomosság tekintetében 
mindenkor álltunk és állunk olyan színvo­
nalon, mint Önök oda át; ha az önök „saját 
külön“ szótárából czitálni akarnánk, több pórias ki­
fejezést tudnánk kiböngészni, mint Önök a mi szó­
tárunkból. Azért hát ne fejtegessük ezeket. Az igaz­
ság kimondása, akár magas irodalmi stylusban, akár 
pórias hangon legyen kifejezve, sok embernek rosszul 
esik. Ez fáj Önöknek is.

A SZABADSÁG TARCZAJA.
Lemondás.

Vége'. Hasztalan küzdöttem hát, 
Verejtékem hiába hullt.
Ah, hogy az ember a lét harczán 
Ily elhagyott, ily nyomorult! 
Föllázadtam látva a világ, sors 
Durván mint sértik lelkem vérig,
De hát hozzászoktam lassan s már most 
Bölcs nyugalommal nézem végig.

Eszményem lehullt a magasból.
Le a sárba, utcza-porba.
S a rohanó őrült tömeg ott 
Könyörtelen eltiporta,
Azt hittem ezt túlélni nem lehet,
Ha a szivet igy összetépik :
Ámde megváltoztam nagyon s már most 
Hideg közönynyel nézem végig.

Óh az emberek meg nem szánnak, 
Magát imádja mindenik.
Az erényt meg a becsületet 
Nap-ár szerint adják-veszik.
És ha a küzdőt elbukni látják,
Nagyot nevetnek, — tetszik nékik;

Mégsem botránkozom rajta már most 
Bölcs nyugalommal nézem végig.

Kinek lelke rózsás álmot szőtt 
Kerülje e vásári zajt.
Mert itt hitvány érdek-bohóczok 
Kinevetik s gúnyolják majd.
A gyanútlant orvul megtámadják 
Épen mikor bizalmát kérik.
Ismerem álnokságukat s már most 
Hideg közönynyel nézem végig.

Hadd kövezzék az igazságot,
Hadd üljön a bűn diadalt,
Legyen ünnepelt, dicső nagy az,
Ki életében mindig csalt!
Úgy sem lehet kicserélni a kort.
Mely bálványokat emel égig.
Csak járja a bolondját, én már most 
Bölcs nyugalommal nézem végig.

S már meg is szoktam a lemondást.
A harezot távolról nézem,
Nem zúgolódom, nem fájlalom,
Hogy nem lehet benne részem.
A tusa tart ádáz dühhel folyvást,
A küzdelemben sok elvérzik —
Lelkem meg sem indul rajta már most, 
Hideg közönynyel nézem végig. Gergely.

A csipke-zsebkendő.
Mikor a kicsike már egészen biztos volt a le­

lök hogy apa nincs otthon, besurrant az irodájába, 
kikeresett egy barnakötésii könyvet és roppant erő­
sen belemélyedt,

Vagy másfélóra kellett hozzá, mig ki böngészte, 
amit keresető Piczi fehér ujját oda bökte a keresett 
helyre és sokszor elolvasta.

Rettenetesen csalódik, ki azt hiszi, hogy talán 
valamelyes tiltott pikáns könyv volt az. a mit a kis­
asszony olyan kíváncsian olvasott. Regény volt. az 
igaz. sőt nem is egy regény; egész sorozat regény 
és dráma egyszerű kerete. Régen Íródott, vagy 10 
éve, de még mindig olvassák, még az ifjú. a jókedvű 
jogászok is. Az Írója is él. derék méltóságos úr; 
— Cseni égi Károly a neve.

A kis leány már tizedszer olvasta el:
367. §.

Vétséget követ el és hat hónapig terjedő fog­
házzal büntetendő, a ki másnak tulajdonát képező 
ingó dolgot, ha véletlenségbül, vagy tévedésből, bir- 
latába jutott, — jogtalanul elsajátítja,

Ez az. Ennek kell lennie, fut keresztül. 
„Másnak tulajdonát“, ez a más én vagyok; „vétét­
lenségből“. no nem éppen vél ellenségből vitte bizony 
el. „Tévedésből.“ Abból sem. Szándékosan, az bi­
zonyos.



Farsangi komédia.
Ma egy hete irtuk meg, hogy a kormány 

a közeli válság szélén áll; azóta a zűrzavar 
még mindig tart. Az a farizeuskodó stréberseg, 
mely egy idő óta „ parlamentüuk “-ben — me­
lyet a kormánypárt valódi politikai tőzsdévé 
alakított át —■ végbemegy, már-már erkölcsi 
csömört okoz a nemzetnek. Tegnap W e k e r 1 e 
Tiszáék segítségével megbuktatja Szapáry gró­
fot, ma Szapáry ugyancsak Tiszáék segélyé­
vel megbuktatni törekszik Wekerlét. — Tegnap 
azt hirdetteti Wekerle a lapjaiban, hogy Ő li­
berális reformokat fog alkotni s a melynek 
okáért a kormány élére került: a polgári 
házasságot fogja behozni, ma kisül, hogy 
az udvar sohasem is Ígérte ahhoz beleegyezé­
sét s hogy abból semmi sem lesz.

S mit csinál a „szabadelvű“ párt, mely 
két hó előtt a magyarok istenére megesküdött, 
hogy neki a polgári házasság kell, vagy a ha­
lál ! Azt. a mit már hónapok óta tesz: konspi- 
rál, settenkedik Wekerle körül. Tisza körül, 
egy kicsit Szapáry és Apponyi körül is, de sem 
élni nem tud, sem meghalni nem akar. A sze­
gyen pírja kell, hogy elfogja az országos sza­
badelvű párt minden tisztességes tagját, ha 
látja, mily nyomorúságos szerepet játszik mind­
inkább az ő országgyűlési többsége; hogy 
mennyire elzüllött ez politikai erkölcsben és 
hazatiságban egyaránt.

S mind e kicsinyes, ordinäre versengés, 
kapzsiság s politikai kufárkodás lelke és irány­
zója a vén országrontó: Tisza Kálmán, ki­
nek tizenöt évi kormányzatához annyi sár és 
gonosz emlék tapad. Elmondható, hogy e csa­
lád minden férfi tagja átok a magyar nemzetre 
nézve, melyet Isten büntetésül tartott fenn az 
elkorcsosodott magyarság számára. A hányán 
vannak: az öreg. a fia, a két fivére: Lajos és 
László, mindannyian a nemzeti érdekek s a 
hazafias érzések megrontásán működnek, egy­
szer a vallás, másszor az udvar iránti loyalitás 
ezégi1 alatt, de mindenkor és mindenütt a ha­
talom megkaparitása végett.

És a farsangi komédia csak folyik tovább, 
mig csak a teljes megcsömörléshez közel levő 
nemzet egy csapással véget nem vetend e ko­
médiások tizeiméinek. Egy kis ideig még talán 
sikerül Wekerlének elhitetni a könnyenhivők- 
kel, hogy ő komolyan a liberalizmus önfel­
áldozásig hu bajnoka. De azért még annyi bá­
torsága sem volt mai napig, hogy kérdőre 
vonja, vagy vonatná Schopper püspököt azon 
lázitó s gyújtogató kiáltványáért, melyet ők 
szelíden püspöki „pásztorlevélnek“ neveznek.

Másrészt bizonyos szabadelvű képzelgők 
igen természetesnek találták, hogy gr. Csáky 
és Szilágyi Dezső látván, hogy az egyház- 
politikai téren ünnepélyesen megígért reformo­
kat meg nem valósíthatják, mert megvalósitni 
— Bécsben nem engedik: kell, hogy

Letette a könyvet és elgondolkozott. Hát iga­
zán olyan nagy vétket követett el az a bolondos Hú, 
hogy elvette a csipke-zsebkendőjét ? Emléket kért 
tőle, nem adott. Miért is adott volna ? Minek való 
az az emlék ? Hisz láthatja mindennap, beszélhet 
vele elégszer. De ö makaeskodott. Neki emlék kell. 
Hadd hordozhassa a szive fölött. Hadd érezze meg 
az a lágy, könnyű, finom kis kézi-munka, melyet az 
ö fehér ujjai készítettek, mint dobog a szive, csak 
ö érte. És hadd csókolhassa meg titkon, sokszor, 
igen sokszor, a mikor csak eszébe jut.

Nem kapott, hát ellopta. De a lopás nagy bűn. 
Es a kicsike tudja, hisz az apja a §-ok embere, hogy 
a lopás megszégyenítő, rút dolog.

De büntetés nélkül még sem maradhat. A vád­
lott az elcsenést tagadja, felvilágosítást nem ad, csak 
a bajuszát pödri hamiskásan.

Neki pedig ha törik, szakad, ha apa megha­
ragszik is, ha akármi lesz, ha per utján, meg kell 
tudnia, hogy — igazán a szive fölött viseli-e a ken­
dőt? . . .

*

És mikor az apa hazajön, piruló arczczal lép 
elé és csókolni való komolysággal kezdi :

— Apa, adok neked egy pert.

2
lemondásukat beadják. Hát Csáky gróf 
talán meg is teszi majd, — de hogy Szilagyi 
Dezső önként lemondjon a miniszterségről, a 
melynek elnyeréséért az idők folyamában annyi 
elvet és zászlót cserélt, annyit intrigált és ku- 
fárkodott: ezt e derék férfiúról föltételezni is
absurdum! Nem mond 8 le semmiféle elv vagy 
közérdekért, mert 8 Tisza Kálmán iskolájából 
való „államférfi“, a ki csak akkor hagyja oda 
a piros bársonyszéket, mikor inzultálják, mi­
kor — muszáj. . .

S miért ekszponálnák magukat a minisz­
ter urak, miért hagynák oda nagynehezen elért 
magas állásukat, ha van pártjuk, melyet min­
denre fölhasználhatnak, mely mindent eltűr, 
csak a hatalom támogatásában részesüljenek, 
mely pártnak nagyobb része politikai roúékból 
áll, kiket a hatalom szuteniroz, mert mint az 
„igent“ mindenkor elhebegni kész mamelukok- 
nak hasznukat veszi s ezek lehetővé teszik, 
hogy a törvényes forma fedezete alatt a mi­
niszter urak az országot kijátszhassák!

A nyelv azért adatott, hogy gondolata­
inkat elleplezzük, a miniszterek azért tesznek 
szép Ígéreteket, hogy a birka türelmű publiku­
mot a remény mámorába altassak . . . S ez 
Így tart már vagy tizennyolez ev óta s a far 
sangi komédia csak tovább folyik . . . De most, 
jót állunk érte, az utolsó föl vonást játszák s 
majd nemsokára legördül a függöny, s egy 
egész nemzet rég megbotráukozott közérzülete 
kiseprüzi az állam szinpadarol ez ismert ko­
médiásokat, kik ma még a képviselőházban a 
többséget képezik s a kik egyedül felelősek 
Isten és ember előtt mindazon nemzetellenes bű­
nökért, melyeket az általuk teremtett s támo­
gatott kormányok a magyar nemzet sáliam ér­
dekei ellen elkövettek.

Polgári házasság.
III.

8. A p o 1 g. h á z a s s á g i n t é z m é n y e 
végre ellentétben áll a k a t h. polgárok 
vallásszabadságával. A k a t h. vallás 
legalább is bevett v a 1 1 á s ; ez, ha jelent va­
lamit, akkor nem jele n-t hetegye b e t. mint azt. 
hogy katli. vallásu polgárok szabadon és aka­
dálytalanul élhetnek vallásuk tanai, 
szabályai szerint, s hogy az állam ne­
kik e szabadságot biztosítja. Ha ez áll, 
a mint nem is lehet másként, — következik, hogy az 
állam kötelessége azon házasságot, melyet a kath. 
polgár saját vallásának szabályai szerint köt és Is­
ten és lelkiismerete előtt egyedül tart házasságnak, 
szintén olyannak elismerni és kötelessége a 
házasság ügyébe, mely a p o 1 g á r s z á- 
mára szentség, magát nem ártani; ellen­
kező esetben a kath. polgár vallásszabadságát sérti 
meg, midőn oly viszonyt, melyet az vallása szerint 
házasságnak el nem ismerhet, hanem erkölcstelen vi­
szonyt lát benne, mégis házasságnak kívánja általa 
tartani.

Ezen ellentét törvény és vallás,
1 e 1 k i i s m e r e t és erkölcs között b á r mi­
kor odavezethet, hogy az államhatalom 
a kath ölik üst egyenesen erkölcstelen­
ségre kényszerítse. így, ha atör vény fik­
ciója fentartatik, a jegyesek, házasok, 
mihelyt a polgári kötés a hivatalos he­
lyiségben megtörtént, bár nem követke­
zett reá egyházi kötés.

Mi lesz,' ha a felek egyike nem akar a tem­
plomba menni ? A másikra akkor erkölcsi lehetetlen­
ség a házassági életet megkezdeni, a vallástalan fél­
nek pedig jogában áll az állami törvény értelmében 
ezt tőle követelni. A franczia bírák csakis a törvény 
mellőzésével és emberi érzületüknek helyt adva, s azt 
a törvény fölé helyezve érvénytelennek jelentették ki 
az ilyen házasságot tévedés czimén. Porosz-Szilézi­
ában ellenben, midőn a czivil-kötés után egy vőle­
gény nem akart a templomba menni házasságkötésre 
s a menyasszony őt e miatt meg lakására követni 
vonakodott és szülői házába visszatért, a menyasz- 
szony azon bírói meghagyást kapta, hogy térjen azon­
nal vissza czivil férjéhez s folytassa vele a házassági 
életet. S midőn ez a bírói parancsnak engedelmes­
kedni vonakodott, az első fokú bíróság felbontotta a 
házasságot hűtlen elhagyás czimén s az erkölcsös, 
vallásos nőt, kinek példáját bizonyára 
minden magyar menyasszony követné, 
avval büntette, hogy vagyonának ne­
gyedrészét czivil férjének kiszolgál­
tatni rendelte !

Még valamit: fiatal meggondolatlanságukban ket­
ten polgári házasságot kötnek, kik egyházilag házassá­
got nem köthetnek. Utóbb hosszabb-rövidebb idő múltán 
felébred a lelkiismeret, melyet elbóditani, hosszabb-rö­
videbb időre elaltatni lehet, de kiirtani, örökre elfojtani 
nem lehet; ez a lelkiismeret folyton súgja, zúgja a nő fü-
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lébe: te nem vagy felesége annak, kit férjednek 
nevezesz. Isten és társadalom előtt te bűnös viszony­
ban élsz, gyermekeid, szeretett gyermekeid tilos vi­
szony gyümölcsei.

Kérem méltóztassanak erről gondolkozni, azon 
esetet is szem előtt tartva, midőn a jóvátevés lehe­
tetlen s azután arra a kérdésre felelni, vájjon 
ál lám férfi ui böl esés ég-e az, a nőt vagy 
férfit ily k i n p a d r a helyezni, ellentétet 
felállítani törvény, vallás és lel ki isme­
ret között, törvényt alkotni, melynek 
erkölcsi tekintélye nincsen.

Az eddig felsorolt okoknál fogva a kath. 
egyház a polgári házasságot elitéli. 
azt házasságnak el nem ismerheti, ha­
nem erkölcstelen viszonyt lát benne s 
ha ily házasságból gyermek születik, az 
egyházilag törvénytelen.

Minthogy azonban, a hol a czivil házasság be 
van hozva, akatholikusok egyéb úton in ó- 
d o ti nem juthatnak a házasság polgár­
jogi következményeihez, minta czivil 
kötés által, az egyház megengedi neki k. 
hogy ezen indokból a polgári közeg elé 
m ehessene k, de ne m ám azzal a s z á n- 
dékkal, hogy előtte házasságot kössenek, 
hanem, hogy egy merő czivil czeremóniát végezve, 
maguknak a pap előtt kötendő házasság számára 
a p o 1 g á r j o g i k öve tkeziné nyékét bizto­
síts á k. (Aschenbrier dr. után.)

(Folyt.köv.)

Csipke-rózsák.
Innen-onnan összeszedte : Botanikus

— Nem jössz a bohócz-estélyre ? — kérdeztem 
szombaton egy barátomtól.

Luxus! —- felelt ő reá — elolvasom la­
pomból az országgyűlési rovatot, találok ott b o h ó- 
c z o t, á 1 a r c z o s t és leleplezés t eleget.

Igazán elmondhatjuk: a világ egy nagy 
k o m é d i a. Bohóczok benne az emberek. A kis em­
ber kis bohócz, a nagy ember nagy bohócz.

A sándor-utezai palotában alkotmány ósdi 
komédiát játszanak a honatyák. Azt hiszik, hogy 
a mit ők elvégeznek, az el van végezve; pedig csak 
az van elvégezve, a mit egy magasabb hatalom el­
végezni — enged! Ez a nemzeti báb-szinház, mely­
ben az alakok egy Bécsben összpontosított spárga 
rángatására mozognak, nagyon sok milliójába 
kerül az országnak!

H»*
Ha átnézünk a határon, mindenfelé komédiát 

látunk. Ott van Milán. Szerbia exkirálya, egy va­
lóságos operette-hüs, a kit kicsapongó bolondos élete, 
vagy helyesebben: a pénz-mag kipusztulása elűzött fele­
ségének : Nath áliának lábai elé hajt, a ki még 
mindig szép asszony és a mi több — gazdag! . . 
Ölelkezés . . . kibékülés! . . . Szerbia most már a 
fejére teheti e kalandos királyi párnak a — cső r- 
gös sapkát!

*

II. Vilmos, német császár Margit húgának es­
küvőjén fáklyatánezot fog járatni miniszterei­
vel. A potrohos, vén .urak már edzik is podagrás 
tagjaikat a világra szóló ugrándozáshoz, csak azzal 
nincsenek még egészen tisztában, hogy magas ál­
lásukhoz illő lesz-e ez a bolond táncz . . 
és hogy egy miniszternek kötelessége-e tánczol ni 
— tudni?!

Én édes istenem, hát nem tudják a német 
excellencziás urak, hogy egy miniszternek legnagyobb 
érdeme az, ha — jól tud tánczolni?!... 
Jöjjenek csak Magyarországra és nézzék meg itt a 
minisztereket. Ezek jobban tudnak tánczolni a bécsi 
muzsika hangjai mellett, mint Mázzá n tini, a 
ballettmester, Szapáry Gyula gróf igen jól tudott 
tánczolni, de a Hentzi-féle konczert alkalmával el­
hibázta a lépést, úgy — esett el . . . Wekerle 
Sándort most tanítják, ha megtanul, jó ; ha nem ta­
nul, ő is bukik! Még vigasztalhatják is magukat 
a német excellencziás urak, mert ők legalább fák­
lya-fény mellett, a mi minisztereink pedig — s ö- 
tétben tánczolnak!

*
A miniszterek tánczárói és gyakori esés érői 

Vadnay Károly elesése (a hivatalos laptól) 
jut eszembe. Hát azért ugrált ö tánezoló dervisként 
a „fekete-sárga kardbojt“, a hazaáruló Görgei és a 
„Hentzi-szobor“ körül, hogy most a zsíros koncz 

mely lidérezfény gyanánt lebegett vágyó lelke 
előtt — elhieronimiztassék? . . . Rút há­
látlanság ! ... Nem csoda, ha ilyen eljárás után az
osztrák érzelem higanya is — fagypontra száll!

*

1893. január 25.
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Brr ... be hideg van ! A higany-oszlop a mai 

csikorgós időben 20°-ra esett! De ennél még na­
gyobbat esett ám a déli „szabadelvűek" reménye ! 
Én istenem, mennyi szép álmot .... akarom mon­
dani : p á r t vacsorát rontott el az a múlt heti 
malheur ? ! . . . Vájjon ki tudná-e számítani Eiffel 
mérnök : hány betanult d i k c z i ó fagyott be 
Miskolczon és hány nemzeti szövet vár egy 
boldogabb jövőt? ! . .

Nem is tréfa dolog — kivált főintézőnek — 
átélni egy lelkes választást. A lélek neve diákul: 
Spiritus. Olyan portéka ez. a mit nem z s á k- 
b ól, de hordóból mérnek s azt mondják, hogy 
a végelszámolási egyszeregy igy hangzik : kétszer 
k e 11 ö = ö t.

Csak a vadász-ember tudja: mily értékes egy 
szép m e d v e b ő r. De a medvebőr arról is neveze­
tes ám, hogy nem jó reá előre i n n i ! Mert meg­
történik, hogy mikor a medve lövésre jön, a puska 
legtöbbször —- e süt ö r t ö k ö t m o n d. Ugyan ki 
volt a múlt heti politikai hajtás legtüze­
sebb vadásza ? . . . Alkalmilag azt is megmondom : 
de előbb azon gondolkozom, ki esett nagyobbat: 
a lesi puskas-é, vagy a mézre csalt medve?

Egyik fizikai alaptétel, hogy a meleg a teste­
ket kiterjeszti, a hideg pedig öszzehuzza. Ezt a nagy 
igazságot is megdöntötte a múlt hét politikai ese­
ménye. Igen nagy volt a hideg s daczára ennek, ek­
kor láttunk legtöbb hosszú képet és ni e g n y u 1 t
— orrot!

Miskolcz nagy kereskedő város, van tehát börzei 
tudósitója is. A Budapestre menesztett távirati tu­
dósítást e hét végéről sikerült meglesnem, az kö­
vetkezőleg hangzik:

Általános lehangoltság, üresen maradt zsebek
— száraz torkok — a g o r d o n i és t e t e m vári 
korcsmárosok arcza dúlt — a liszt ára nagyot 
esett — a ruzsini ni ü b o mák nincs kelete
— a nemzeti zászló-kelme 50°/o-on alul 
kapható — még a czigányok is azt húzzák minden­
felé : „Sohse búsulj szivem — m o 1 n á r!

*
No. de sebaj ! Majd találkozunk a czizmadia 

bálban s megisszuk a — béke p o harat!

Lapunk t. előfizetőihez.
Úgy a magunk, mint a t. előfizetők saját 

érdekében is azon kérelemmel járulunk lapunk 
t. megrendelőihez, hogy legcsekélyebb panaszai­
kat is, például, ha a lapot nem, vagy nem 
pontosan kapnák meg stb., azonnal a kiadóhi­
vatalhoz a Wesselényi és Kőnig-féle nyomdába 
(Szinház épület) juttatni szíveskedjenek, hogy a 
kiadók kötelezettségeiknek pontosan és hiven meg­
felelhessenek. Az előfizetést közvetítők utján pedig 
senki ne eszközölje, mert ezeket a kiadóczég 
figyelembe nem veheti. A lapnak úgy szellemi 
részét, mint kiáUitását illetőleg, minden lehető 
ezután is megtörténik. Becses pártfogást kér 

Miskolcz, 1893. január 24-én.
A kiadóhivatal.

hírek.
— Bizony Tamás temetése vasárnap délután 3 

órakor ment végbe. A megboldogult lakásán felállí­
tott ravatalt közéletünk vezérférfiai vették körül. A 
megyei és városi tisztikar, a különböző egyházak, egy­
letek, intézetek mind összesereglettek, hogy odategyék 
a tisztelet és elismerés koszorúját arra a koporsóra, 
mely a közjó páratlan munkásának hidegült porait 
zárta kebelébe. Ott láttuk Melczer Gyula alispánt. 
L é v a y József megyei főjegyzőt, Diószeghy György 
városi főjegyzőt, Horváth Lajos országgyűlési ép­
viselőt, 0 r 11 a y Miksa törvényszéki elnököt, Mi- 
kuleczky István ev. ref. főgondnokot, F o 11 i n Ja­
nos prépost-plébánost, Hronyecz József ev. P^s‘ 
pöki titkárt, Rosenfeld May er főrabbit, Tót 
Pál ev. ref. felsőbb leányiskolái igazgatót, az ügyvédi 
kar, kereskedelmi kamara, ipartestület, a megyei tör­
vényhatóság és városi képviselőtestület számos tagja . 
Pont 3 órakor az ev. ref. főgimnázium összes 
tanuló ifjúsága a tanári kar vezetése alatt megje 
lent és bosszú vonalat képezett a gyászház kapujato 
a sűrű tömegben jelen volt közönség között. A 
gyászszertartást Nagy Ignácz ev. ref. lelkész végezte, 
a ki magas színvonalon álló szép beszédben méltá­
nyolta az elhunytnak nagy érdemeit. Ima előtt és ima 
után a főgimnáziumi énekkar zengett gyászdalokat. 
Ezután megindult az impozáns menet a Tetemvár tele,

I onnan a hazinczy-utczáu végig a Mindszentnek. Mis- 
] kolcz város közönsége egészen a vámsorompóig kisérte 
érdemes polgárának poriulvéjét s ott elbocsátotta őt 
végső nagy útjára, a honnan nincs többé visszatérés.
A koporsót a családtagok kíséretében Nvékre szállí­
tottak s ott kétfon délelőtt K o d í Benő ládházi ev. 
ref. lelkész rövid imája után elhelyezték a c aládi sír­
boltban. Nyugodjék békében!

— AIbóri Jenő altábornagy nem lesz pozsonyi 
hadtestparancsnok, mert mint Pécsből Írják, Fri ves 
főherczeget nem nevezik ki gyalogsági főfelügye­
lőnek.

— Lévay József, megyénk főjegyzője „ Putri k 
város monográphiájá“-t — Almási Balogh Béla 
volt putnoki lelkész hátrahagyott kéziratai között 
megtalálván, azt a „Magyar Történelmi Társulatinak 
megbirálás végett beküldötte. A társulat Majláth 
Béla és dr. Csánky Dezső ingókat küldötte ki a mo­
nográfia bírálójául. — Miskolcz város m o n o- 
gráfiáj a ügyében is jó volna már egy kissé mo­
zogni, mert félni lehet, hogy ez a milléniumi ünne­
pélyre sem fog elkészülni.

— Dr. Kovács Gyula, kamaránk volt titkárja 
— mint a ,,Magyar Pénzügy“ Írja — a kereskedelmi 
múzeum igazgatójává fog kineveztetni.

— Comaromy László, a szomszéd Abauj-Torna 
vármegye alispánja, kit megyénkben és városunkban 
is oly széles körben ismernek, alispáni állásáról le­
mondott.

— Jenői, az első magyar biztositó tá r-
saság budapesti vezérügynöke szombaton a Magyar 
Franczia biztosi tó intézetnek átvételi ügyében váro­
sunkban időzött. E szerint a Magyar Franczia a régi 
czimen az Első-Magyar biztosító társasághoz lesz 
kapcsolva.

— Esküvő. Apostol Bertalan szirmai ev 
ref. lelkész tegnap délelőtt esküdött örök hűseget 
Horeczk y G á b r ie 11 a kisasszonynak, líoreczky 
mechanikus szép és kedves leányának. Az esketési 
szertartást Kovács Károly miskolcvi ev. ref. segéd­
lelkész végezte. Boldogságot kívánunk !

— Áthelyezés. Nikell József adótisztet, 
kit csak nem rég helyeztek át a nagyszombati in. 
kir. adóhivatalhoz, ismét visszahelyezték Mi&kolczra. 
Helyére J o ó Mihály miskolezi adótiszt megy Nagy­
szombatba

— Kinevezés. Hole/ m au Arthur nagy bili­
sei lakos, a ki a múlt iskolai évben tett érettségi 
vizsgát a kereskedelmi középiskolában Miskolczon, e 
napokban lön kinevezve gyakornok jelöltnek a nagv- 
bittsei (Trencsénmegvei) m. kir. adóhivatalhoz.

— Nem lesz képviselőválasztás megyénkben!
Miután sem Vadnay Károlyt nem teszik meg 
a hivatalos lap szerkesztőjéneK, sem pedig Miklós 
Ödönt nem nevezik ki, (ezt igen hiteles forrásból 
állíthatjuk) földmivelésiigyi államtitkárrá, nem lesz 
képviselőválasztás, sem a miskolezi déli, sem a 
szirma-bessenyői választó kerületben.

— A miskolezi pénzügyigazgatóság leiratot in­
tézett a mező-csáthi képviselő testülethez, mely sze­
rint az italmérési adó-bérlő jogosítva van, azokat a 
kis bortelmelőket megadóztatni, a kik 100 literen 
aluli must mennyiséget adtak el, de a bejelentés el­
mulasztása kihágást nem képez.

— A „rongyos egylet* jelmez-estélye. A bálok 
egyik legsikerültebbtjét január 21-én adták Miskolcz 
előkelő hölgyei, élükön Szabó Gyuláné úrnővel. Fé­
nyes jelmez-estély volt ez, melynek sikere érdekében 
mindent megtettek a jótékony czél érdekében is tár­
sadalmunk kiválóbb nőtagjai. A nagy szálló nagyter­
mében igazán szép közönség gyűlt össze pompás jel­
mezesekkel tarkítva, csak a katonai egyenruhák voltak 
kisébb mértékben láthatok, ami egy kissé feltűnt. Ott 
láttuk : br. Albory altábornagyot, Forstner tábornokot, 
Zalevszky ezredest, Melczer Gyula alispánt, Soltész N. 
Kálmán kir, tanácsos polgármestert, Ortvay Miksa 
kir. törvényszéki elnököt, Görgei László üzletvezetőt, 
Radvány István kir. tanácsos kamarai elnököt, Fol- 
tiu János prépostot, Xifkovich Emilt, Ambrózy Mi­
hály kir. ügyészt, Szaffka Pál megyei tőügyészt, Dió­
szeghy György v. főjegyzőt, dr. Szabó Gyulát, Brezo- 
vay Lászlót, Hídvégi Benő kir. tanfelügyelőt, Csák 
György pónzügvigazgatot, Halmy Gyula főgimnasiumi 
igazgatót, dr. Markó Lászlót. Szepessy Béla h. árva­
széki elnököt, Hubay József h. pénzügy igazgatót, Bu- 
lyovszky Gusztáv vizsgáló bírót. Jelen volt asszonyok: 
Adorjánná, Ádler Károlyné (Szegfű), Bulvovszky Gusz- 
távné (Pompadour), Dobozy Dánielné (Égitáj mutató), 
Év va Ernőné, Furman Gyuláné, Glós Károlyné (Sa- 
tanella), Goedhe Thassilóné (magyar leány), Hámos 
Aladár né, Kállay Emánuelné, Korányi Lajosné, Marko 
Lászlóné (Töröknő), Okolicsányi Klára, Szathmári 
Gábor né, Szontagh Béláné, Soltész N. Albertné (Rózsa- 
királvnő), Soltész N. Kálmánná (spanyol czigány- 
leány), Szentpály Istvánná, Vécsey Erzsi, Weidlich 
Pálné, Beké y Petemé, Görgey Lászlóné, Hosszu- 
falusy Mátyásné, Juhász Pálné, Halmy Gyuláné, 
Hídvégi Benőné, Markó Sándorné, Máriássy Lász­
lóné, Nádpataky Lászlóné, Rácz Jenoné, Szabó 
Gyuláné, Szepessy Andrásáé, Szepessy Béláné, Si- 
sáry Gyuláné, Sárkányné, Sebe Alajosné úrnők. 
Leányok : Bekény Hona (Debreczenből), Brezovay Esz­
ter, Elek Gabriella (Szabolcsból), Fodor Marisk.i, 
Fráter Irma (Elsr.ászi pórnő), Görgey k. a., Halmy 
Mariska (Gyöngyvirág), Halmy Vilma (Orosznő), 
Hosszúfalusy Emma, Jekelfalusv Ilona (Harsány), 
Kies Erzsiké (Julia), Kállay Sarolta, Korányi kis­

asszony, Langhofer Margit (Levegő), Luby Anna, 
Lipovniczky Margit, Weszter Anna (Gretchen), Mar­
tin Valéria (Hópehely), Markó Jolán (Pillangó), Má­
riássy nővérek, Nádpataky Margit (Németalföldi leány). 
Polgár Gizella, Pankel Irma. Répászky Ilona (Elszá- 
szi lány), Sebe Etelka, Szepessy Adóra. Szepessy 
Ilonka, Szepessy Piroska, Sárkány Ilma, (Skót nő). 
Szegedy Bella, Weidlich k. a. űrhölgyek. — A mu­
latság sikerét az bizonyítja legjobban, hogy kivilá­
gos virradtig tartott, mert másnap reggel hét óra­
kor szűnt csak meg. A karzatról sok szép hölgy 
nézte a vigalmat. — Kár.

— A miskolezi nemzeti kaszinó vasárnap dél­
előtt tartotta meg évi rendes közgyűlését báró V a y 
Béla főispán elnöklete alatt. Mindenekelőtt Hor­
váth László igazgató olvasta fel kimerítő jelentését 
a múlt év eseményeiről, azután a számvizsgáló bi­
zottság jelentette, hogy az egylet múlt évi bevétele 
5139 frt, kiadása 4943 írt volt. Majd elfogadták az 
igazgató választmány javaslatát, mely szerint a 10 
frt beiratás díj eltöröltetik, egy könyvtár berendezése 
ügyében bizottságot küldöttek ki. Végül a választá­
sok ejtettek meg. Megválasztattak: elnöknek: Báró 
Vay Béla, igazgatónak : Horváth László, pénztár­
noknak : Fischer Lajos, ügyésznek : Benczúr Miklós, 
titkárnak : Dr. Nagy Péter Választ mányi tagoknak : 
Bartányi Gyula, Csáthy Szabó István, Dr. Gencsi Soma. 
Dr. íxel Soma, Soltész Nagy Kálmán, Görgey László, 
Holländer Gusztáv, Horváth Lajos, Ortvay Miksa, Dr.

I Markó László. Kaffka Ignácz, Dr. Kazai Mór, Rad­
vány István, Lichtenstein József. Szerem ley Lajos.

A miskolezi közfürdő részvényesei tisztelet­
tel értesittetnek, mikép azon é^zvényeiket, melyek­
nek értéke teljesen be lett fizetve, az ideiglenes fi­
zetési iv átadása mellett Kőris Kálmán városi főpénz­
tárunk úrtól folyó hó 24-től kezdve általvehetik. Mis­
kolcz, 1892. január hó 21-én. A fürdő igazgatóság.

— A betegsegélyező pénztár közgyűlése. Az
1891. évi XIV. t.-cz. alapján a miskolezi ipartestület 
kötelékében alakított betegsegélyző pénztár alapsza­
bályai, a mii. m. kir. kereskedelemügyi minisztérium­
tól 87368/VI. A. szám alatt jóváhagyva visszaérkez­
tek s azok Miskolcz város tekintetes tanácsa által — 
a további intézkedések foganositása végett, — alul­
írottnak adattak ki. A jóváhagyást nyert alapszabá­
lyok 23. íj-a értelmében első sorban is a b e t e g se­
gély z ő p é II z f á r k ö z gyűlése a biztosításra kö­
telezettek s az önálló munkaadók csoportjaiból kxi- 
Iön-külön megválasztandó tagok által alakítandó meg: 
miért is a betegsegélyzőpénztár közgyűlési tagjainak 
megválasztására hivatott közgyűlések határidejét f. 
január hó 29-ik napjára fűzöm ki ol.v módon, hogy 
az önálló iparosok közgyűlése, amelyben 40 tag lesz 
megválasztandó, a városháza nagytermében délelőtt 
11 órakor, a biztosításra kötelezett segéd-munkások 
közgyűlése pedig, a melyben 80 tag leend válasz­
tandó, ugyanaz nap s ugyancsak a városház t nagy­
termében délutá- 1/2S órakor fog megtartatni, mely 
helv és időre az érdekelt önálló iparosokat, valamint 
az ipartestület tagjainál alkalmazásban levő iparos se­
gédeket ezennel meghívom. Miskolcz, 1893. évi január 
hó 20-án. Szarka János, iparhatósági biztos, mint 
kiküldött.

—- A miskolezi Polgári-egylet évi rendes k ö z 
gyűlését saját helyiségében 1893. év január hó 
29-én d. e. 10 és fél órakor tartja meg. A közgyű­
lés tárgyai: 1. Az igazgató választmány évi jelentésé­
nek tárgyalása, s ebből kifolyólag a múlt évi száma­
dás és a f. évi költségelőirányzat feletti határozatho- 
zata.1. — 2. Az egylet tisztikarának és az igazgató 
választmánynak szavazólapok utján való megválasz­
tása. _ 3. A két évi tagdíj hátralékosok az egylet
kebeléből! kirekesztése. — 4. A segélyezést kérő öz­
vegyek kérvényeinek tárgyalása, s a segélyösszeg meg­
állapítása.

— Vendégszereplés színházunkban. .Holnap lép 
fel színpadunkon Gazsi Mariska, a bpesti szinészta- 
noda növendéke a „Nagymama“ Martba szerepében. 
A czimszerepet Szentessy Ilona játsza. Jövő vasárnap 
az „Apja leánya“ uj népszínművet adják, melyben 
Kissné Breznay Anna mint újonnan szerződött 
tag lép fel.

— A „rongyos egylet“ jelmez-estélvére a mé­
zes vallásu családok közül alig nehányan kaptak meg­
hívót. Kötelességünknek tartjuk ez ügyben felszólalni, 
mert semmi körülmények között sem tartjuk helyes­
nek. hogy a 19-ik század utolsó tizedében ilyen do­
log megtörténhetik. Az embereket közel kell egy­
máshoz hozni uem pedig eltávolítani. A helybeli 
zsidó családok között bizonyára szép számmal van - 
nak olyanok, kik bármely társaságban méltóan fog­
lalhatnak el.

_ Farsang. A kinek kedve van, mulathat még
eleget az idei rövid farsangban. Ja nuár 29-én a 
polgári dalosegvlet, — február 1-én a vasúti dal­
kör, — febr u á r 4-én az ipartesfűlet, — f e b r u á r 
12-én az aggharezos egylet, — február 13-án a 
csizmadia ipartársulat, — február 14-én a keres­
kedelmi iffjuság tartja tánczmulatságát a „Három 
rózsa“ nagy termében. Ezeken kívül még több mu­
latság rendezéséről is beszél a fáma.

_Verseny-felolvasás fog tartatni vasárnap dél­
előtt a miskolezi középkereskedelmi iskola önképzo 
körében, a melyen eddig Dick Herman és Fen y- 
vessy Zoltán III. kér. isk. tanuló és Rosenthal Jenő 
II kér. isk. tamiló fog részt venni.



SZABADSÁG.
1893. január 25.

— a miskolczi épitő ifjúság f. hó 22-én a Se­
per nagyszállóban tartotta ez idei zártkörű táncz- 
estélyét." Az estély nagyon sikerültnek mondható, mert 
ott voltak a miskolczi építészek és ácsmesterek ki­
vétel nélkül. Az első négyest 46 pár tánczolta Fe­
lül fizettek Simon József 2 frt. Feldman Lipot, 
Schlosser Károly, Magyar András, Pipei Káro y7 u 
hász Endre, Tocsek Lajos, Papp János, Reicher Ja­
nos Weisz Antal 1 — 1 frtot, Tóth Sámuel. Koos 
József, Homonnai 50—50 krt, Molnár Gyula 30 krt, 
N. N. 25 krt és Liestein Károly 20 krt. A táncz- 
estély tiszta nyereménye a szegény gyermekek fel­
ruházására fordittatik. z ,

_ Felolvasás. A mezö-csáthi városi kepviseio-
testtilet, a mező-csátki általános ipartestület és a mezo- 
csáthi dalárda egyértelmű határozata folytan Mezo- 
Csáthon 1893. évi január hó 29-én, vasárnap dél­
után 3 órakor a csizmadia-sziliben nyilvános i n g y e- 
nes felolvasás lesz a következő műsor mellett: 
1. Zeneegyveleg. Szívességből előadja a m.-csáthi czi- 
gány zenekar Samu prímás személyes vezénylete mel­
lett. Kezdődik pont 3 órakor s folytattatik mindaci- 
dicr. mig a t, közönség teljesen össze nem gyüleke­
zik _\ Dargav Mihály szíjgyártó-mester felova-
sása. — 3. A m.-csáthi dalárda éneke. — 4. Gyurkó 
József ny. főjegyző felolvasása. — 5. Czigány-zene^ — 
6. Fekete István ügyvéd felolvasása. — 7. A m.-csathi 
dalárda éneke. - 8- Tóth Elek ev. ref. tanító felol­
vasása. — 9. Czigány-zene. — Külön helyek nem tar­
tatnak fenn. Ezen ingyenes felolvasásra azon kozza- 
adással értesítjük a közönséget, hogy M.-Gsathon 
hason természetű felolvasások minden következő hónap­
ban rendesen ismétlődni fognak.

_ Panasz. A hentesek köréből azon panaszt
vettük, hogv azok némely része privilégiumot élvez 
a vágóhiduál, a mennyiben otthon vagy egyebütt, 
de nem a vágó hídnál perzselik meg 
sertéseiket és már megperzselve viszik a vágó- 
hidhoz, mig általában a többit kötelezik arra, szi­
gorú pénzbüntetés terhe alatt, hogy a vágohidnái 
perzsel 1 ék sertéseiket. A s z a b á 1 y v a g y mi 11- 
denk'inek k e 11, h 0 g y szóljon, vagy sen­
kinek. Ezen igazán visszás állapotra felhívjuk az 
illetékes korok figyelmét.

— A mezö-csáthi kaszinó legközelebb tisztújító 
közgyűlést tart. Elnöknek — mint levelezőnk Írja — 
újból Dr. Schuller Dávidot fogják valószínűleg 
egyhangúlag megválasztani. A Miskolczra költözött 
áléi nők : B á r c z a y László helyébe R o s e n f e 1 d 
Pált ajánlják, a ki az ottani intelligencziának bizal­
mát. bírja. Óhajtandó volna, — írja levelezőnk, — 
hogy a kaszinó tagjai 40-ről 100-ra szaporodjanak 
és az eddiginél nagyobb összetartást fejtsenek ki, 
mert különben a vonatról lemaradunk.

— A szikszói vasúti állomáson a napokban 
nagy garázdálkodást vitt véghez néhány közös had­
seregbeli katona. A beszedett italtól felheviiive hős- 
ködui kezdtek, szuronyaikat kihúzták s Bolha István 
homrogdi lakosra rohantak, megakarták szarni; de 
a jelenvolt csendőrök által megakadályoztattak. — 
Talán ideje volna már intézkedni, hogy a katonaság 
csak szolgálatban viselje az oldal-fegyvert. Ez által 
sok visszaélésnek és kakaskodás! kedvnek volna eleje 
véve és a békés adófizető polgárság megóvatnék a 
garázdálkodni szerető katonák támadásaitól.

— Tisza-Kesziben a napokban nagy kör vadá­
szat volt. 39 nyúl került terítésre. Vadászat után 
Tornallyai József úr vendég-szerető hazában víg 
lakoma volt.

— A regálebérlők túlkapásai ellen. Wekerle
Sándor pénzügyminiszter hosszú körrendeletét intézett 
a vármegyékhez, melyekben hivatkozik arra, hogy 
czélja volt az, miszerint lehetőleg a községek 
vegyék ki a regálét s a kizárlóagos jogot. Sok helyt 
azonban ez nem sikerült s ilyen helyeken magáno­
sok vették ki a szeszitalmérési jogot. Azonban, hogy 
az ily bérlők a közönséget ki ne zsákmányolhassák, 
megállapította a miniszter a szesz és szeszből készült 
közönséges pálinka maximális árát. Most felhívja a 
községek elöljáróságait, hogy szigorúan ellenőrizzék, 
miszerint betart ják-e a bérlők e rendeletet s az elő­
fordult túlkapást jelentsék be a pénzügyi hatóságnak. 
E rendelet a szegényebb lakosság kizsákmányolásá­
nak megakadályozását czélozza.

— Halált okozott súlyos testi sértés miatt ke­
rült a vádlottak padjára Gecse Mihály és E n g- 
lender Mór. Vádlottak ugyanis Kontúr János 
czenteri munkást dulakodás közben egy boros üveg­
gel és egy nád bottal úgy összeverték a korcsmában, 
hogy az a kapott sérülések folytán pár nap múlva 
elhalálozott. A kir. törvényszék ezen bűntett miatt 
mindkét vádlottat halált okozó súlyos testi sértés bűn­
tettében mondta ki bűnösnek, miértis Englender Mórt 
másfél évi és Gecse M. 1 évi börtönbüntetésre ítélte.

— TŰZ ütött ki vasárnap este 7 órakor a vár- 
megyeháza mellett lévő és Kellner Jakab tulaj­
donát képező házban, a hol ugyanis a kéményből 
kicsapott tüzszikra által a padlás meggyuladt. A tü­
zet a fizetéses tűzoltóság gyorsan lokalizálta.

— Betörési kísérlet. Hétfőn este V28 órakor 
Kovács János győri lakos baltával fel akarta feszí­
teni Kiffer Márton N.-Hunyad-utczán levő mészá­
ros üzletét. De az arra haladók ezen betörési kísér­
letében megakadályozták és egy közelben őrt álló 
rendőrrel bekiséríették, a hol csak hosszabb vallatás 
után mondta meg igazi nevét.

SZÍNHÁZ.
Csütörtökön (jan. 19-én.) ijesztően csekély 

számú közönség előtt Dóczy „Szé ch y Maria -J a
adták a múltkori szereposztással, de kihagyoga a- 
sokkal, a mi korántsem volt indokolt, mert a cse­
kély számú közönség is megérdemli, hogy annyit lás­
son és halljon, a mennyit a nagy számú, bzentessi 
ezúttal szép Mária volt s most is hatott a külön fee 
indulatok hű ábrázolásával, úgy szintén bzakacs is 
Wesselényi szerepében. Kazaliczki, Boross s Gyurmán 
Alice múltkori szereplésükkel egyenlő sikerű eloadas 
nyújtottak.

Pénteken (jan. 20-án) Fed óra“, Sardou

mellékkörülmény, melyek mindannyi bohózatos elemet 
foglalnak magukban, hogy a közönséget folytonos de­
rültségben tartják. Természetesen a zene viszi a fő­
szerepet, mely szebbnél szebb számokat mutat he. 
Mindjárt az első felvonás savojard dala lep meg fris­
seséivel. azután a Javotte s Jackot kedves duettje, 
majd a Fanchon asszony dala, a Heimine ízléses s 
sokat jelentő éneke, melyek mind újabb meg újabb 
élvezetet szereznek a hallgatóknak. Halmai né eleven 
Javotte volt, Ruzsinszkv szépen énekelt, bár némi 
lanyhaság uralkodott egész játékán. Kiss P. az első 
felvonásban igen sikerültén dalolt, később alább szállt. 
Szerdahelyi s Boross a közjegyző s Zephiren fiótás 
szerepében igen mulattató alakok voltak. A lovag úr

4 felvonásos drámája került szilire, a czimszerepben szerepét Győré adta rokonszenvesen. Bizonyára más 
vendéggel: Miklóssi Ilonával, Fedóra és Lo- alkalommal is telt ház fogja élvezni e darabot, mely 
rísz (Miklóssi és Szakács) a főszereplők. Lorisz meg- ezt meg is érdemli.

- ' -n—- <= « Hétfőn jan. 23-án „A f a I uro s s z a“ népelőadá­
sul, telt házzal. Halmayné Finnin Rózsija dominált. 
Kalocsa Róza Bátki Tercsije a nélkül a bizonyos 
accentus nélkül kifogástalan ; valamint Gyurmán 
Feledi Boriskája is, ki újra megmutatta, hogy mi­
csoda hatalmas drámai erő rejlik benne. Kiss Pista 
szokás szerint falsul énekelt s említést érdemelnek 
néír ügyes játékukért Győré (Feledi Gáspár). Baross 

(Gonosz), Szerdahelyi és a női minorum gentiumból 
Havassy A.

Különben egy század huszár is végig nézte az 
előadást. Többször is megtehetnék népelőadások al­
kalmával. Szívesen eltűrné inkább az ember azt a 
különban is divatos sport illatot, a melvlyel megtelt 
tőlük a színház.

öli a Fedóra jegyesét, a gyanú ellene fordul s a 
nyomozást maga Fedóra vezeti a legjobban, ki úgy 
van meggyőződve, hogy Lorisz politikai ókból, mint 
nihilista ölte meg Wládimirt. A nyomozás tart, de 
ezalatt Fedóra megismerkedik Loriszszal s megsze­
retik egymást. Mo t már a bosszú s szerelem vív 
egymással harczot keblében. Nem tudja még, hogy 
Lorisz a bűnös valóban. Szerelmével tudja meg,, ezzel 
bírja vallomásra s Lorisz megvallja, hogy ő ölte 
meg Wládimirt. A bosszú győz s mivel nem tudja 
még Fedóra, hogy mi okból ölte meg Lorisz XVla- 
dimirt, úgy vélekedik, hogy csakugyan politikai ón­
ból s magához hivja Loriszt, de egyúttal rendőrséget 
is állít lakásába, hogy elfogassa a gyilkost. Lorisz az
éjjeli találkozásra elmegy. Előadja a gyilkosság okát, 
nem tudván még mindig, mert fedóra nem árulta

' Megölte AV la-el, hogy ő a Wladimir jegyese volt. 
dimirt, mert kedvese volt a nejének. Fedóra most 
tudja meg hát jegyese halálának igazi okát, Wladi­
mir levelei bizonyítják, hogy nem szerette őt, hanem 
a Lorisz nejét. Mit tegyen? Hisz Lorisz nem bűnös, 
mert egy hűtlent, egy csalót, egy csábítót ölt meg ? . • •

! Ha elbocsátja, Loriszt elfog­
ott marasztja hát magánál.

Szerkesztő postája.
Kajabusznak. Becses munkáit már korábban is 

megkaptuk. Nemsokára adni fogjuk. Kérjük ezután 
is nagyrabecsült támogatását.

Gaal Péter urnák Debreczen. Lelkesedését na­
gyon becsüljük, de a versét nem közölhetjük.

Gindics István urnák. Helyben. A kiadőhivafcal-
A rendőrség ott van 
ják. pedig ő szereti
Azután a nyomozást megszűnteié, kegyelmet eskü- j nál sürgősen intézkedtünk, hogv a lapot ezután ren- 
dött ki számára Péterváron. Csakkogy Wladimir desen és pontosan megkapja. Ha baj lesz. a panaszt 
atyja, a pétervári rendőr-főnök megöleti Lorisz öcs- azonnal küldje be, mert csak a lapkihordó hibázha- 
csét s szörnyet bal a Lorisz anyja is. A IV. felvo- tott eddig is.
náshan történik mindez s ekkor tudja meg Lorisz, Kőszegi Ármin urnák Bpest. Nagyon köszönöm
hogy Fedóra indította a nyomozást, Fedóra az « ka nemes érdeklődését. A cziklcet. mert nagyon későn 
anyja s öcscse halálának. Mig nem tudja, megmondja, jött. már nem adhattuk most, de felhasználjuk majd.

Tározójára nézve is intézkedünk. A lapot úgy liisz- 
szük már rendesen megkapja, mert intézkedtünk sür- 

ezen íigvben. Kérjük becses támogatását a 
is.

gosen 
jövőben

..... • -erjulv ..........
fel is fogjuk használni nagyon.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Kiadó : Wesselényi és

Dr. Halász Sándor. 
König.

hogy megöli a nőt, ki ezt tette. 8 hogy megtudja 
Fedórától, magától: meg akarja fojtani, Fedóra pe­
dig mérget iszik s a szerelmes Lorisz karjai között 
hal meg, kiátkozza sorsát, mely ilyen boldogtalanná 
i.ette. Erős drámai összeütközések érik tehát egymást 
s egy igazi tragika: a legszebb diadalt arathatja 
Fedórájával. Azonban Miklóssi I. távol áll attól, 
hogv ilyennek tekintjük. Gyönge orgánuma, mód —————————————————————
nélkül való gyors előadása, melylyel nem bir lépest A. közönség köréből.*)
tartani az érzelmek s indulatok kifejezése, nem . , , . .
eléggé mesterkéletlen, azaz természetes ábrázolásai , ‘“«»ektte! kérjük a posta-fonók urat.
min'd akadályozzák a siker elérésében. Pedig nem i rendszabályt, mely szerűit sem_ ezüst pénzt
mindennapi otthonosságot árul el a színpadi hatás j »0 krojcnnron.^nm fonntyka* 9-en jelül a posta- 
eszközlésében s ennek tulajdonítható meleg togadta-

ÍOUO volt, vaiouj szómmal italian. lUinciujo ntmn U 

itatta be magát. Egyébként szép jelenete volt az 
tél yen való szerelmi ömlengése, szerelmi vallomása,

tása. Szakács művésziesen játszott most is.
S z o m b at o n (jan. 21.) ugyancsak Miklóssi ven­

dégjátékául „Romeo és Julia“ adatott, Júliát a 
vendég, Rónu ot Szakács ábrázolta. A mit Fedórában 
tapasztaltunk a kisasszony játékát illetőleg, ugyanazt 
láttuk most is, sőt gyors előadása ezúttal még fel­
tűnőbb volt, valódi szóhadarásnak művelője gyanánt 
mu' " ™
erkély
melyíyel tapsokra ragadta a közönséget, a mely igen­
igen kicsi volt. Szakács s Kazaliczky a náluk meg­
szokott észszel s művészettel játszották szerepüket.

Vasárnap (jan. 22.) újdonságot mutattak be, 
a Varney „ F a n c h on asszony leány au ez. ope­
rettjét. A szöveg egyszerűen ez: Fanchon asszony 
Amerikában meghalt, leányának Javotte iek örökséget 
hagy s küld Saint Florent lovaggal. Az örökség egy 
kintorna s 30,000 frank. A kintornát megkapja, de 
a pénzt a lovag ur elkártyázta. Javotteot Jackot sa- 
vojardi legény akarja elvenni, de apja nem engedi 
most már, mert a legény szegény. Javotte Parisban 
énekes lesz, kintornájával keresi kenyerét, Jackot ké­
ményseprőnek áll be s igy talál rá kedvesére. A lo­
vag ur visszanyeri kártyán a 30 ezer frankot, oda­
adja Javottenek s ez most már csakugyan felesége 
lesz Jackof-nak. A főcselekmény ennyi, annál több a

utalvány feladási osztálynál nem fogadnak el, szíves­
kedjék a postahivatalnál kifüggesztetni. mert a pénz- 
felvételnél működő hivatalnok durva elutasításban 
részesíti a közönséget udvarias felvilágosítás helyett.

Azt már nem kívánjuk, hogy viszonzásul a kö­
zönségnek se adjanak marókra menő apró pénzt s 
forintosokat, mert ezt úgy sem érhetjük el. Csupán 
fenti szivességtételre kérjük a posta-főnök urat.—s.

*) E rovat alatt a közérdekű felszólalásokat dij nélkül 
közöljük, de azokért a felelősség a beküldőt terheli. Szert.

KATONA JÓZSEF
festő- és rőf ös-üzletébe

egy tisztességes házból való nő 
mint elárudtóíiö

előnyös föltételek mellett azonnal fölvétetik.
Bővebb értesítést ugyanott.
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HIRDETMÉNY

A Miskolczi Takarékpénztár
részéről tisztelettel értesitjiika betevő közönséget, hogy betéteket 4—8 napi felmondáshoz kötött

kamatozó pénztári jegyekre
is elfogad intézetünk.

A pénztárjegyek bemutatóra szólanak 50, 100. 500, 1000 és 5000 forintról állíttatnak ki 
s ez idő szerint 3 és 7a°/o-lit kamatoznak.

Ezenkívül tisztelettel tudatjuk, hogy intézetünk — tekintettel a nagyérdeműközönség 
fokozódó bizalmára — azon kellemes helyzetben van, mikép az alapszabályainkban előirt minden 
üzletágban szolgálatát a legelőnyösebb feltételek és kamatláb mellett ajánlhatja fel.

Kelt Miskolczon, 1892. november 14.
A Miskolczi Takarékpénztár igazgatósága.

Nyomatott Wesselényi és König könyvnyomdájában Miskolczon Deák-utcza (színház-épület.)


